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２０２２（令和４）年度 第１回伊賀市給食センター運営委員会 議事録 

 

◆日 時  令和４年７月２９日（金）午後７時３０分から午後８時４５分 

◆場 所  いがっこ給食センター元気 ２階会議室 

◆事 項   ・会長・副会長の選出について 

・令和３年度伊賀市給食センター会計収支決算及び会計監査報告に 

ついて 

            ・令和３年度 伊賀市給食センター事業実施報告について 

      ・令和４年度 伊賀市給食センター事業実施計画及び予算（案）に 

       ついて 

      ・伊賀市学校給食費負担軽減補助金について 

      ・令和５年度からの大山田給食センターについて 

◆出席委員 １１人 

       井上亜古 堀川実和子 里田雅彦 谷本友子 松田誠 峯晴美  

若山公治 今井春菜 稲森仁美 赤澤奈央 加藤由美子 

◆欠席委員  ４人 

             杉野善紀 田村美雪 中山和久 片又紘子 

◆事務局   ７人 

       伊賀市教育委員会事務局長 滝川博美 

       学校教育課長 茶本康一 

       いがっこ給食センター元気・大山田給食センター所長 奥井直司 

       いがっこ給食センター夢所長 大岡宏 

       いがっこ給食センター元気主査 森脇清 

       大山田給食センター副参事 藤森眞由美 

       いがっこ給食センター夢副参事 西堀昌子 

◆傍聴者   ０人 

 

◆内容 

事務局（司会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

みなさんこんばんは。定刻少し過ぎましたので、まだお集まりでな

い委員さんもいらっしゃいますが始めさせていただきます。ただい

まから『令和４年度 第１回伊賀市給食センター運営委員会』を開催

させていただきます。 

私は、伊賀市教育委員会事務局学校教育課長の茶本でございます。

どうぞ、よろしくお願いいたします。 

会議に先立ちまして、教育委員会事務局長の滝川よりご挨拶を申し

上げます。 
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事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

失礼いたします。伊賀市教育委員会事務局の滝川でございます。ど

うぞよろしくお願いします。本日はご多忙の中、ご出席を賜り誠に

ありがとうございます。委員の皆様方には、日頃は教育行政、また、

安心安全な学校給食の提供のため、給食センターの運営にご理解と

ご協力を賜り誠にありがとうございます。 

さて、一旦、落ち着きをみせていたコロナウイルスですが、７月に

入りましてから、猛威を振るってまいりました。先生方や保護者の

皆様には、大変心配なことでご苦労をおかけしています。 

また、学校につきましては、夏休み直前にコロナ感染により、学級

閉鎖、学年閉鎖等の実施をさせていただき、そのまま夏季休暇に入

っていったという学校もございました。子どもたちは、夏休み期間

中、感染対策をとりながら、楽しい夏休みを過ごしていただきたい

と考えています。また、先生方やご家族の皆様にもご協力いただき

たいと思っています。 

昨年度は、コロナの影響により、若干、給食提供をストップする等

の影響もありましたが、今年度は、給食をとめることなく運営させ

ていただいています。コロナや様々な社会情勢から物価高騰が激し

くなってまいりました。学校給食の運営につきましても、食材の購

入等について、価格高騰により、更に厳しい状況になってきました。

つきましては、保護者の皆様の負担を増やすことなく、これまでど

おり安心・安全な美味しい学校給食の提供をさせていただきたく、

市のほうで一人当たり１食２０円の補助をさせていただき、７月か

ら対応をさせていただきます。 

これまでどおりの安全・安心な美味しい学校給食の提供をしていき

たいと思っておりますので、ご理解とご協力をお願いします。 

給食の中で、スマイル給食という伊賀産の牛肉や野菜を使った給食

を栄養士さんのほうで考えてくれています。スマイル給食は、子ど

もたちにとても好評で喜んで食べているとお伺いさせていただいて

います。これからも、栄養士さんや調理員さんの協力を得ながらす

すめていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

教育委員会では、今年度の目標の一つに学校給食における地場産品

を使用する割合を金額ベースで６５％以上をかかげています。児童、

生徒の皆さんに伊賀の美味しい食材を味わっていただくため、また、

伊賀への愛着も食育から繋げていきたいと考えています。 

本日の運営委員会では、ご案内のとおり、安心・安全な美味しい給

食を提供する為、給食センターの運営について皆様方からご意見を

頂戴したいと思いますのでよろしくお願します。 
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事務局（司会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、机の上に本日の資料を配布させていただきました。 

はじめに資料の確認をお願いします。６点ございます。 

①『令和４年度 第１回給食センター運営委員会事項書』 

➁『令和４年度伊賀市給食センター運営委員名簿』 

③『伊賀市給食センター運営委員会条例』 

④『資料１』に令和４年度給食会計収支決算書・事業実績報告書 

  および監査報告書 

⑤『資料２』に令和４年度給食センター事業実施計画及び予算(案) 

⑥『資料３』給食センターからの報告事項 

ご確認いただけましたでしょうか。 

なお、この委員会は「伊賀市情報公開条例」並びに「伊賀市自治基

本条例」及び「伊賀市審議会等の会議の公開に関する要綱」に基づ

き、会議を公開とし、傍聴等を認め、議事録作成のための録音をさ

せていただきます。議事録は、後日、伊賀市のホームページ等で公

開させていただきますので、ご了承をお願いします。 

まず、「令和４年度伊賀市給食センター運営委員名簿」をご覧くださ

い。 

 

運営委員の皆様方には、昨年、令和３年７月１日から令和５年６月

３０日まで、伊賀市給食センター運営委員を委嘱させていただきま

したが、この４月の人事異動や保護者代表の方が交代されたことに

より、新たな運営委員の皆様には、前任者の残任期間である令和４

年４月１日から令和５年６月３０日まで委嘱させていただいており

ます。よろしくお願いします。 

本年度、最初の運営委員会となりますので、お一人ずつ自己紹介を

お願いするのが本意ですが、会議時間短縮の観点から、事務局の方

で資料の順に読み上げさせていただきます。 

（運営委員名簿により順番に読み上げ）１運営委員 ２事務局  

 

資料『伊賀市給食センター運営委員会条例』をご覧ください。第６

条第３項にありますように、本日は、半数以上の運営委員の方にご

出席いただいておりますので、運営委員会は成立しておりますこと

をご確認いただきたいと思います。 

 

続きまして、「令和４年度役員選出について」でございますが、同条

例第５条第１項により委員長と副委員長の選出を行いたいと思いま

す。 
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委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

まず、委員長ですが、「委員の互選により定める」となっております

が、何かご意見ございませんか？ 

（意見なし） 

ご意見がないようでしたら、事務局（案）としまして委員長には、

中瀬小学校の井上校長にお願いしたいと存じますが、いかがでしょ

うか。 

（異議なし） 

異議なしということで、今年度の運営委員会委員長は、井上校長に

お願いしたいと存じます。 

続きまして、副委員長ですが、いかがいたしましょうか。ご意見、

ございませんか？ 

（意見なし） 

ご意見がないようでしたら、事務局（案）としまして副委員長は府

中小学校の赤澤栄養教諭にお願いしたいと存じますが、いかがでし

ょうか。 

（異議なし） 

異議なしということで、副委員長は、赤澤栄養教諭にお願いしたい

と存じます。 

 

それでは、同条例第６条第２項により、井上委員長の議長により、

議事の進行をお願いしたいと思います。井上委員長、よろしくお願

いします。 

 

ただいま委員長に選出されました中瀬小学校の井上でございます。 

皆さま方にご協力をいただき、円滑に議事を進めさせていただきた

いと思いますのでよろしくお願いします。 

それでは、早速ではございますが、事項書に従いまして進めさせて

いただきたいと思います。 

なお、質疑などをされる場合は、はじめに、お名前をおっしゃって

いただき、すべての発言はマイクを使っていただきますようお願  

いします。 

 

それでは、議事１番 『資料１』です。 

「令和３年度伊賀市給食センター会計収入支出決算及び会計監査報

告について」事務局より説明願います。 

 

【資料１ 令和３年度給食会計収入支出決算書を説明】 
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

・いがっこ給食センター元気  

・大山田給食センター     

・いがっこ給食センター夢  

 

決算書の繰越金について補足説明させていただきます。令和３年度 

の給食費については、３つの給食センターとも、行事等で欠食とな

りました日を差引いた年間給食回数に、１食単価をかけた金額を算

出し、年度末の３月に１年間の給食費を精算させていただいていま

す。 

保護者の皆様から頂戴しました給食費は、食材購入のみに充て、毎

年度で収支のバランスがとれるように慎重に検討し購入していま

す。しかしながら、食材価格につきましては、気候変動による野菜

等の高騰や、昨今に見られる物資の急激な価格変動など様々な要因

により収支のバランス調整は容易ではないのが現状です。 

そのような事から、単年度において、支出が収入を上回る年度もあ

り、その場合、前年からの繰越金で対応しているところです。 

当該年度で頂戴した給食費は、単年度ごとに精算することは基本で

はありますが、物価高騰による緊急時に備え、繰越金が過剰となら

ない範囲として食材費の範囲で繰越金が生じることで、安定的に食

材購入業者へ支払いができるため、やむ得ない範囲だと考えていま

す。これまで、単年度に余剰金が出た場合も、単年度で精算せずに

繰越金として翌年度に子どもたちのために使用することとしていま

すので、ご理解いただきますようお願いします。 

 

【資料１ 監査報告書について一括して事務局から報告】 

 

ありがとうございました。 

ただ今の各給食センターの「令和３年度 給食会計収支決算及び 

監査報告」について、何かご質問、ご意見ございませんか。 

（質疑・意見なし） 

それでは、この件について承認いただく方の挙手を求めます。 

全会一致で承認されました。 

 

続きまして、議事２番、『資料１』「令和３年度給食センター事業実

績報告について」事務局より説明願います。 

 

【資料１ 令和３年度給食センター事業実績報告を説明】 
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委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

井上委員長 

 

 

 

 

 

 

ただ今の『令和３年度給食センター事業実績報告について』何か 

ご質問・ご意見ございませんか？ 

（質疑・意見なし） 

それでは、この件について承認いただく方の挙手を求めます。 

全会一致で承認されました 

 

それでは、次に議事３番・４番『資料２』 

『令和４年度伊賀市給食センター事業実施計画及び予算(案)』 

について事務局より説明願います。 

 

【資料２ 令和４年度事業実施計画を説明】 

【資料２ 令和４年度給食会計収入支出予算案を説明】 

・いがっこ給食センター元気  

・大山田給食センター     

・いがっこ給食センター夢  

 

令和３年度の各給食センターの予算（案）について補足させていた

だきます。資料３の伊賀市学校給食費負担軽減補助金の資料をご覧

ください。 

物価高騰にともない学校給食費の保護者負担を軽減するため７月

～３月まで１食当たり２０円の伊賀市学校給食負担軽減補助金が

出ると申し上げました。その補助金については、収入の部の補助金

の欄に計上させていただいています。 

また、その補助金は、児童・生徒が対象となっており、教職員等に

ついては補助対象となっていません。従いまして、７月～３月分の

教職員等の給食費は、現在の１食単価（元気、大山田が２６０円、

夢が２８５円）に２０円を上乗せして納入いただくことになり、そ

の上乗せ分の予算は、収入の部の学校給食費の欄に計上させていた

だいています。 

 

ありがとうございました。 

ただ今の『令和４年度事業実施計画及び各給食センターの予算

（案）』について、何かご質問、ご意見ございませんか。 

（質疑・意見なし） 

それでは、この件について承認いただく方の挙手を求めます。 

全会一致で承認されました 

事業計画・予算（案）承認されましたので、（案）を消してください。 
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事務局 

 

委員長 

 

 

委員長 

 

事務局 

 

 

 

 

委員長 

 

 

事務局（司会） 

 

 

 

委員 

 

 

事務局（司会） 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

委員 

それでは、【資料３】報告事項１番は、先ほど事務局から説明があり

ましたので、続いて、報告事項２番『令和５年度からの大山田給食

センターについて』を事務局から報告願います。 

 

【資料３ 令和５年度からの大山田給食センターについて説明】 

 

先ほどの報告事項について、何かご質問、ご意見ございませんか。 

（質疑・意見なし） 

 

報告事項３番『その他』の項目で、何か事務局からありますか。 

 

特に事務局からございませんが、今後とも安心・安全で美味しい給

食の提供に努めてまいりたいと考えておりますので、皆さま方にお

きましては、給食センターの運営にお力添えをくださるようお願い

いたします。 

 

他に何か、ご質問やご意見はございませんか。 

無いようでしたら、これで議事を終了させていただきます。 

 

井上委員長、ありがとうございました。 

今後、重要な案件があれば、委員の皆様にご意見をお伺いしたいと 

思いますのでどうぞよろしくお願いします。 

 

せっかく保護者の委員さんも来ていただいているので、保護者の方

から給食の子どもの様子など、意見をお聞きしたらどうでしょうか。 

 

ぜひ、保護者の方からもご意見お願いしたいと思います。マイクを

回させていただきます。 

 

今、中２と髙１の子どもがいますが、高校生になった息子は、毎日、

お弁当で、朝が大変です。本当に中学校まで、給食を食べさせてい

ただいて感謝の気持ちでいっぱいです。 

アレルギー対応、食中毒や異物混入防止、衛生管理等、食べる事は

神経を使うことだと思いますが、いろいろとご尽力いただきありが 

とうございます。 

 

うちの子どもは、五年生と三年生の二人お世話になっています。二
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事務局 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

人とも給食が好きで、いつも美味しく食べさせていただいています。 

子どもの学校は、何年か前にいがっこ給食センター元気の配食にな

って、クラスのお母さんからも、配送の給食は味が落ちるのではな

いかと心配する声もありましたが、子どもたちに聞いたら「美味し

いよ」って言って食べています。今日、はじめてこの建物に来たの

ですけど、中も綺麗で、新しい施設で作って頂いているのだなと思

いました。 

子どもの学校から、残食率が多いとのお知らせをいただいて、うち

の下の子も、時間が短いので食べられないと言っていますが、それ

を読んで、頑張って食べるように言っています。スマイル給食も楽

しみにしています。ありがとうございます。 

 

他の委員様、いかがでしょうか。 

 

給食費の負担軽減補助金について、保護者から「ありがとう」との

声も聞いているので、この場をかりてお礼申し上げます。 

子どもたちは、給食を楽しみにしています。やはり、カレーや麻婆

豆腐、から揚げが人気あります。大人は煮物が絶賛です。美味しい

ので、教職員も期待しています。 

教育委員会の事務局長も、ぜひ、給食を食べにきてください。 

子どもたちの顔を見てもらうことで、もっと、何とかしたいと言う

思いも出てくると思いますので、いつでも給食を食べに来てくれる

ことは歓迎します。議員さん方でも食べに来てください。今、保護

者の皆様には、食べてもらう機会がなかなかないのは残念です。 

もう一点、残食については、いろいろな子がいる中で、なかなか難

しいです。均等に配りながら、そして残してしまう。残食は出来る

だけ無くそうとは思っていますが、なかなか難しい。中学生で栄養

も考えてもらっていますが、特に女子はなかなか食べない、牛乳も

飲まないという状況です。やはり「美味しい」とクラスで誰か言え

ば、みんなが食べてみたいと思えるのではないかなと思います。 

教育委員会の方も、黙食ですが、いつでも給食を食べに来ていただ

くこと可能です。改めて補助金について感謝申し上げます。 

 

いつもありがとうございます。 

本来は、ランチルームで、みんなで楽しく食べるところなのですが、 

コロナ禍になってから、各学年に分かれて食べております。給食の

話をすると、子どもたちは、ちょっとだけテンションが上がって 
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しんどそうな顔している時も、「今日の給食これやで」って言って 

元気になるというくらい、学校の楽しみの一つである思っています。

残念ながら、黙食の期間が続いていますので、楽しい時間が半減し

ているのかと思います。今後もよろしくお願いします。 

 

アレルギー対応でも、大変お世話になっています。子どもたちは、

配膳の要領よくて、こっちが逆に学ぶことがある状況です。スマイ

ル給食の事等をはじめとして、（給食について）話をしに来てくれる

子がいて、一緒に盛り上がっています。ありがとうございます。 

 

私の学校は、いがっこ給食センター元気、夢の大きなところではな

く、近くの大山田給食センターで給食をつくっていただき配膳して

いただいています。 

近くなのですが、コロナ禍で、子どもたちが給食をつくっていただ

いているところを見せてもらうことができません。ただ、今日、こ

ちらに来させていただいて（給食をつくる）ビデオが流れていまし

た。今年度、１年生の子どもたちが給食を「美味しい」と頂いてい

ます。給食をどんなふうにつくっていただいているのか、配膳室を

覗くだけでも子どもたちは喜んでいますが、さらにビデオを見せて

いただくと、更に給食をつくっていただいている方との繋がりがで

きるのではないかと思わせていただき、いろいろな可能性があると

感じました。いつもありがとうございます。 

 

ありがとうございました。大変うれしい感想、職員一同が励みにな

るご意見をいただき、今後もご期待に添えるような安心安全な美味

しい給食をつくっていきますので、今後もよろしくお願いします。 

それでは、たいへん長時間ありがとうございました。 

これをもちまして、『令和４年度第１回伊賀市給食センター運営委員

会』を終了させていただきます。 

なお、廊下の方へ出ていただきましたところが、給食センターの見

学用スペースがございます。１階の調理スペースをご覧いただけま

す。一窯９００人分の大釜も見ていただけますので、お時間ありま

したらご覧ください。皆様、本日はありがとうございました。 

お気をつけてお帰りください。 

 

 


